
Hoe werkt BTW teruggave voor diplomaten en beroepsconsuls in EU lidstaten? 
 
De procedure is het volgende: 

- een buitenlandse diplomaat of beroepsconsul die niet blijvend woonachtig is en werkt in 
Nederland, kan bepaalde privileges krijgen zoals teruggave van BTW. Dit kan alleen wanneer de 

aankopen bestemd zijn voor persoonlijk gebruik. Alle aankopen voor zakelijk gebruik of diensten 
komen niet in aanmerking voor BTW teruggave. 

- De diplomaat of de beroepsconsul moet een minimum bedrag van in totaal € 225,- exclusief BTW 
per factuur besteden, er is geen maximum bedrag. In de winkel moet de BTW worden betaald , er 
mag dus niet zonder BTW in de winkel worden verkocht. De aankopen mogen over een kwartaal 
worden verzamel. De Diplomaat heeft een OB100 formulier nodig om de aanvraag in te dienen 
en dient deze zelf aan te vragen bij de Belastingdienst. 

- Alleen het Team Internationale Fiscale Behandeling van de Belastingdienst in Den Haag 
(Team IFB) kan beoordelen en bepalen of teruggave van de betaalde BTW kan worden verleend. 

- Uitbetaling door derden, zoals bijvoorbeeld Global Blue, is in Nederland niet mogelijk.  
Mocht u door een organisatie worden benaderd die deze afhandeling wil verzorgen, dan is dit 
onjuist. Als u deze afhandeling toch toestaat, dan is dit voor uw eigen risico. 

 
Wanneer is BTW teruggave in Nederland mogelijk? 
 
Voor de diplomaten of beroepsconsuls die in Nederland werken, gelden de volgende voorwaarden om 
vrijstelling te kunnen krijgen van BTW op de aanschaf van roerende zaken bestemd voor het  persoonlijk 
gebruik: 

1. er moet sprake zijn van wederkerigheid. Dit houdt in dat de privileges die in Nederland worden 
toegekend aan bijvoorbeeld een diplomaat uit de USA overeenkomen met de privileges van de 
Nederlandse Ambassade in de USA. 

2. je mag geen Nederlander zijn; 
3. je mag niet duurzaam verblijf houden in Nederland; 
4. je mag geen honorair consul zijn; 
5. administratief, technisch en bedienend personeel (ATB) hebben een speciale status met 

beperkende privileges. Ze mogen niet langer gebruik maken van de voordelen voor een periode 
van 10 jaar vanaf de datum van aanvang van de te werkstelling in Nederland.  

 
Wat moet worden overlegd aan Team IFB van de Belastingdienst? 
 
1. Een gedagtekende factuur waarin op een duidelijke en overzichtelijke wijze vermeld is: 

a. de dag waarop de aankoop is verricht; 
b. naam en adres van de winkel waar de aankoop heeft plaatsgevonden; 
c. naam en adres van de diplomaat of beroepsconsul die de aankoop heeft gedaan; 
d. een duidelijke omschrijving de gekochte artikelen; 
e. het aantal artikelen; 
f. het bedrag van aankoop; 
g. het BTW bedrag. 

Diplomaat doet een persoonlijke 
aankoop minimaal 225,- excl. 
BTW (of meerdere aankopen 

tezamen per kwartaal  tenminste 
minimumbedrag per 

onderneming )

Factuur met  duidelijke 
omschrijving van de soort 

goederen, aantal en bedrag of 
BTW bon die dezelfde informatie  

bevat als een factuur  met 
aankoopbon en een betaalbewijs, 

met  OB100 formulier

Indienen bij de Belastingdienst 
Den Haag, Team IFB

Belastingdienst controleert en 
valideert. 

Via een beschikking krijgt de 
diplomaat het goedgekeurde 

bedrag retour



 

 
Belangrijk: 

- Indien er geen volledig opgemaakte factuur kan worden overgelegd, dan voldoet een BTW bon 
die dezelfde informatie bevat als een factuur. De bovenstaande gegevens moeten dan wel zijn 
vermeld. 

- Wanneer een aankoop niet voldoet aan het minimumbedrag van € 225, dan mogen de aankopen 
in een kwartaal die bij dezelfde winkelier zijn gedaan, op een verzamelfactuur gespecificeerd 
per aankoop worden ingediend.  

 
2. Het bewijs van betaling dient te worden bijgesloten. Als er contant is betaald, voldoet de kassabon 

als betaalbewijs. Is er gepind of met een creditcard betaald, dan dient een kopie van  het 
bankafschrift te worden meegestuurd waaruit het rekeningnummer, de tenaamstelling en de 
betaling blijkt. 

3. Het volledig ingevuld en ondertekende formulier OB 100. Indien het een teruggaafverzoek betreft 
van een diplomaat die in Nederland heeft gekocht maar in een andere EU lidstaat te werk is gesteld, 
dan dient een volledig ingevulde, ondertekende en gewaarmerkte certificaat te worden overlegd. 

 

De volgende situaties zijn mogelijk: 
 
1. een Nederlandse diplomaat werkzaam en woonachtig in Nederland: 

- deze diplomaat komt niet in aanmerking voor BTW teruggave. 
2. een (Nederlandse) diplomaat werkzaam en woonachtig in een lidstaat van de EU: 

- indien de diplomaat in een andere EU lidstaat werkt en woonachtig is en aankopen in Nederland 
doet, dient de diplomaat een door een daartoe bevoegd orgaan van de lidstaat waar hij te werk 
is gesteld, gewaarmerkte certificaat met de factuur en betaalbewijs in te dienen bij Team IFB 
van de Belastingdienst in Den Haag. De in Nederland betaalde BTW wordt door de Nederlandse 
Belastingdienst, na goedkeuring, terugbetaald aan de diplomaat. 

- Een diplomaat die vrijgesteld is van BTW kan de BTW in de lidstaat van de EU terugvragen waar 
die BTW is betaald. 

3. een (Nederlandse) diplomaat werkzaam en woonachtig buiten de EU: 

- voor de diplomaat gelden dezelfde regels als voor niet-EU ingezetenen, artikel 23a uitvoer van 
goederen als reizigersbagage. De diplomaat kan gebruikmaken van de service van Global Blue. 

 

Voor verdere informatie: 
 
Team Internationale Fiscale Behandeling van de Belastingdienst in Den Haag 
Email : Haaglanden.CB_IFB@Belastingdienst.nl 
 
De diplomatieke belastingvrijstellingen is gebaseerd op artikel 39 van de Algemene wet inzake rijksbelastingen. In 
de artikelen 32 tot en met 41 van de Uitvoeringsregeling Algemene wet inzake rijksbelastingen 1994 is dat nader 
uitgewerkt. De verschillende belastingvrijstellingen kunnen worden verleend aan (personeelsleden) van 
ambassades, consulaten, internationale volkenrechtelijke organisaties, buitenlandse NAVO -strijdkrachten en 
militaire begraafplaatsen. In artikel 20 van de Uitvoeringsregeling Belastin gdienst 2003 staan de verschillende 
aangewezen internationale volkenrechtelijke organisaties genoemd aan wie de belastingvrijstellingen kunnen 

worden verleend. 
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